

网络新闻信息跟帖评论将“先审后发”

近日，国家互联网信息办公室发布新修订的《互联网跟帖评论服务管理规定》(以下简称新《规定》)。新《规定》自2022年12月15日起施行。

新《规定》共16条，重点明确了跟帖评论服务提供者跟帖评论管理责任、跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者应当遵守的有关要求等内容。新《规定》明确，跟帖评论服务提供者应当按照用户服务协议对跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者进行规范管理。《规定》提到，对新闻信息提供跟帖评论服务的，应当建立先审后发制度。

新《规定》要求，公众账号生产运营者应当对账号跟帖评论信息内容加强审核管理，及时发现跟帖评论环节违法和不良信息内容并采取必要措施。新《规定》强调，公众账号生产运营者可按照用户服务协议向跟帖评论服务提供者申请跟帖评论区管理权限。跟帖评论服务提供者应当对公众账号生产运营者的跟帖评论管理情况进行信用评估后，合理设置管理权限。

国内

儿童身高1.5米或满14周岁

交通部网站17日发布了自2023年1月1日起施行的《铁路旅客运输规程》(以下简称《规程》)。《规程》规定：“除需要乘坐火车通勤上学的学生和铁路运输企业同意在旅途中监护的儿童外，实行车票实名制情况下未满14周岁或者未实行车票实名制情况下身高不足1.5米的儿童，应当随同成年人旅客旅行。”

《规程》规定，实行车票实名制的，年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票；年满14周岁的

明年起坐火车要购全价票

儿童，应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车；超过一名时，超过人数应当购买儿童优惠票。未实行车票实名制的，身高1.2米且不足1.5米的儿童应当购买儿童优惠票；身高达到1.5米的儿童，应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可以免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车；超过一名时，超过人数应当购买儿童优惠票。

“江口沉银”考古再添新成果 上万件珍贵文物现世



四川省文物考古研究院近日对外公布了位于四川彭山的江口明末战场遗址最新考古发掘成果，遗址再次出水上万件珍贵文物，明代荣王府的世子金印“荣世子宝”惊艳现世。

据江口明末战场遗址发掘领队刘志岩介绍，“荣世子宝”金印为方形印台、龟形印钮，印面已残，存“荣子宝”三字。根据2020年度遗址内出土的“蜀世子宝”金印推测，这枚金印应为“荣世子宝”。印台边长11.24厘米，厚3.28厘米，残重5915克。“荣”字证明这枚金印原为明常德荣王府之物，“世子”为亲王嫡长子。从印文可知这枚金印为明代荣王世子所拥有，是明代册封制度的又一重要物证。

除此之外，本次发掘还包括李自成授给张献忠部使用的“永昌督理之印”银印，这成为辨别张献忠“永昌大元帅金印”真伪的重要线索。

国际

伊朗再次发生枪击事件 造成至少5人死亡

伊朗新闻电视台16日报道，伊朗西南部胡齐斯坦省当天发生一起枪击事件，造成至少5人死亡，另有数人受伤。

报道援引胡齐斯坦省负责安全事务的副省长瓦利奥拉·哈亚提的话说，当地时间17时30分，人数不明的枪手驾驶两辆摩托车，朝民众和安全部队开火。5名遇难者包括1名儿童、1名妇女和3名男子，部分已送往医院的伤者情况危急。

美国男子驾车冲撞人群致25名新入职警察受伤



另据伊朗法尔斯通讯社援引消息人士的话报道，枪击事件发生在胡齐斯坦省伊泽市中央市场，枪手使用AK-47突击步枪朝人群开枪。

本月16日傍晚，人数不明的枪手驾驶两辆摩托车，在胡齐斯坦省伊泽县一处人员密集的市场向民众和安全部队开火，造成至少7人死亡，另有至少10人受伤。官方已确认死者中有1名9岁儿童、1名45岁妇女和3名青年。

少买礼物停办聚会 不少英国人节衣缩食过圣诞

受生活成本上涨影响，英国人今年的圣诞节将有些不同寻常：不少人打算大幅削减圣诞礼物预算，甚至不打算购买圣诞树和装饰品，一些企业则决定停办圣诞聚会。

统计数据显示，英国10月消费者价格指数(CPI)同比上涨11.1%，涨幅再创40年来新高。英国《每日邮报》16日报道，该报发起的一项调查显示，

据《纽约时报》报道，当地时间16日早上，美国加利福尼亚州洛杉矶县发生一起严重的交通事故，一辆汽车冲撞人群，造成25名新入职的警察受伤，其中5人伤势严重。

警方表示，肇事者是一名22岁的加州男子，撞上路灯杆后受轻伤，当场被捕。事发时他驾驶一辆本田SUV，撞上一群正在晨跑的新警员，动机尚不明确。现场画面显示，肇事车辆车头严重变形。

警方还表示，肇事者未查出酒驾，警方正在对其进行毒品检测，并调查事故的具体细节。伤者们已被紧急送往7家医院。

边栏

“好奇”号在火星上发现一只“鸭子”



近日，美国宇航局“好奇”号探测器的图像处理器艾德里安·拉克通过相机镜头，在火星上发现了一块酷似“鸭子”的岩石，而且这只“鸭子”似乎正转过头，看向自己的背部。

“好奇”号探测器以完美的角度拍摄到了这块岩石，它就像一只漂浮在水中的鸭子。“好奇”号探测器是在10月下旬用安装在桅杆上的相机拍下这块石头的，通过图像处理器，让人们可以欣赏到这块岩石的彩色版本。本月15日，这些照片被分享到社交媒体平台上。

至少在78万年前 人类可能已经学会烹饪

近日，以色列的一项研究表明，至少在78万年前，人类已经开始在土炉中烹饪鱼类。该研究通讯作者、特拉维夫大学斯坦哈特自然历史博物馆科学家伊利特·佐哈尔说，此次发现是人类掌握烹饪技术的最早证据。

此前，人类首次烹饪的“确凿证据”来自17万年前的尼安德特人和早期智人。最新研究将人类烹饪历史前推了60多万年。佐哈尔和同事研究了以色列北部一处78万年前的历史遗迹，发现该地区出土的土炉中曾燃烧过成堆的鱼牙。

研究人员采用人类法医调查技术发现，这些鱼牙并未直接暴露在火中，但却承受了200℃到500℃的温度，这恰好是煮熟鱼类的温度范围。研究人员推测，这些鱼可能是在土炉里整条被烹饪的。

爱好者将胡须绑在一起 组成世界最长胡子链



近日，一群胡须爱好者在美国怀俄明州创造了全新的世界纪录，他们并排站开，把胡子绑在一起，组成了一条长达45米的“胡子长链”。

此前，世界最长胡子链纪录创造于2007年德国南部城市斯图加特，当时，20名来自蓄须俱乐部的成员在理发师的帮助下将胡须连接在一起，创造了24米长的世界纪录。